

संक्षिप्त समाचार

भविष्य का भारत और युवाओं की भूमिका पर व्याख्यान : डॉ. आलोक साहू

रायपुर (विश्व परिवार)। केंद्रीय पेट्रोलियम अभियांत्रिकी और प्रौद्योगिकी संस्थान (सिपेट) में आज भविष्य का भारत और युवाओं की भूमिका पर डॉ. आलोक साहू सरस्वती शिक्षा संस्थान के प्रांतीय सचिव के द्वारा व्याख्यान दिया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में सिपेट के प्रधान निदेशक एवं प्रमुख डॉ. आलोक साहू सर ने छत्तीसगढ़ सरस्वती शिक्षा संस्थान के प्रांतीय सचिव श्री विवेक सक्सेना जी का छत्तीसगढ़ी पारंपरिक परिधान एवं पुष्प उच्च से स्वागत किया। तत्पश्चात कार्यक्रम का मुख्य वक्ता के द्वारा सिपेट के छात्राधिकारियों के लिए भविष्य का भारत और युवाओं की भूमिका पर बड़ा ही शिक्षाप्रद एवं चुनौतीपूर्ण व्याख्यान दिया गया, जिसके आधार पर भविष्य का भारत एक सोने की चिड़िया बनकर विश्व गुरु के रूप में सुशोभित हो, उन्होंने सभी छात्र वर्ग को संबोधित करते हुए कहा कि अपने जीवन में लक्ष्य पाने के लिए चुनौतियों को स्वीकार करो तथा ईमानदारी से अपने कार्य को सच्ची लगन एवं पूर्ण समर्पण के साथ करने का आग्रह किया। कार्यक्रम के अंत में सिपेट में संचालित 6 माह के कौशल विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम को पूरा करने वाले सरस्वती विद्या मंदिर के पूर्व मेधावी छात्रों को प्रशिक्षण प्रमाण पत्र तथा नियोजन पत्र, प्रधान निदेशक महोदय एवं मुख्य वक्ता ने देकर उनके उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी। प्रांतीय सचिव श्री सक्सेना जी ने सिपेट के विभिन्न तकनीकी विभागों का निरीक्षण करते हुए प्रशंसा व्यक्त की।

अरपा नदी पर बैराज निर्माण के लिए 60.66 करोड़ रुपए स्वीकृत

रायपुर (विश्व परिवार)। राज्य शासन द्वारा बिलासपुर जिले में अरपा नदी पर शिवघाट के पास बैराज निर्माण कार्य कराने के लिए 60 करोड़ 64 लाख 40 हजार रुपए स्वीकृत किए हैं। जल संसाधन विभाग मंत्रालय महानदी भवन से बैराज निर्माण कार्य को पूर्ण कराने मुख्य अभियंता हसदेव कछार जल संसाधन विभाग बिलासपुर को प्रशासकीय स्वीकृति जारी की गई है।

सहायक अभियंता और शिक्षक निलंबित

रायपुर (विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी बिलासपुर ने जल संसाधन विभाग के सहायक अभियंता श्री पीयूष बड़ा और शासकीय प्राथमिक शाला कड़ार के सहायक शिक्षक श्री विजय कुमार केने को निलंबित किया गया है। उक्त दोनों कर्मियों के निलंबन की यह कार्रवाई निर्वाचन कार्य के दौरान लापरवाही बरतने के कारण की गई है।

खुर्सीपार में पानी टंकी निर्माण के कार्य को जल्द पूर्ण कराने की मांग



भिलाई (विश्व परिवार)। विधानसभा सत्र चल रहा है। इस बार विधानसभा में भिलाई नगर के मुद्दे छापे हुए हैं। बीते दो दिन से विधानसभा में भिलाई शहर के मुद्दों को लेकर जमकर बहस छिड़ी हुई है। भिलाई नगर विधायक देवेन्द्र यादव विधानसभा में लगातार क्षेत्र की समस्याओं को प्रमुखता से उठा रहे हैं और शासन से जवाब मांग रहे हैं कि शासन भिलाईवासियों के लिए क्या पहल कर रही है। इसी कड़ी में विधानसभा में शुकुवार को विधायक देवेन्द्र यादव ने खुर्सीपार क्षेत्र के विभिन्न वार्डों में कैमिकल युक्त पानी की समस्याओं को प्रमुखता से उठाया। जिसे लेकर विधानसभा में जमकर बहस छिड़ी। अंत में उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने खुरद जवाब दिया और माना कि खुर्सीपार क्षेत्र के करीब 6 वार्ड में कैमिकल युक्त पानी की समस्या है। लेकिन लोगों को शुद्ध पानी देने के लिए पाइप लाइन बिछाया गया है। गौरतलब है कि देवेन्द्र यादव ने सवाल लगाया था कि भिलाई नगर विधानसभा क्षेत्रांगत किन-किन वार्डों में कैमिकल युक्त पानी निकलने की समस्या है। सरकार उक्त चिन्हित वार्डों में शुद्ध पेयजल धरों तक पहुंचाने की व्यवस्था की है या नहीं? यदि हां तो क्या और यदि

नहीं, तो प्रभावित वार्डों के धरों तक शुद्ध पेयजल पहुंचाने के लिए आगामी क्या योजना है, कृपया जानकारी दें? विधायक के इस सवाल के जवाब में उप मुख्यमंत्री (लोक निर्माण) श्री अरुण साव ने दिया है जवाब भिलाई नगर विधानसभा क्षेत्रांगत जोन क्र. 04 खुर्सीपार के वार्ड क्र. 40, 41, 43, 44, 45 एवं 46 के आंशिक क्षेत्रों में भू-जल स्रोतों में कैमिकल युक्त पानी निकलने की समस्या है, उक्त चिन्हित वार्डों में शुद्ध पेयजल हेतु पाइप लाइन के माध्यम से घर-घर नल कनेक्शन दिया गया एवं वार्ड क्र. 44, 45 एवं 46 के अंतिम छोर में पानी का प्रेशर कम होने के कारण पाइप लाइन के माध्यम से पेयजल प्रदाय नहीं किया जा रहा है। उक्त क्षेत्रों में टेंकर एवं पावर पंप (जो कि कैमिकल युक्त नहीं हैं) के माध्यम से पाइप लाइन बिछाकर सार्वजनिक स्टेण्ड पोस्ट के माध्यम से जल प्रदाय किया जा रहा है। वर्तमान में अमृत मिशन फेस-2 अंतर्गत बी.एस.पी. कन्या विशालय के पीछे मैदान में उच्च स्तरीय टंकी का निर्माण किया जाना है। जिससे उक्त क्षेत्रों के पाइप लाइन में कनेक्शन कर जल दाब में वृद्धि कर निजी नल कनेक्शनों के माध्यम से पेयजल को आपूर्ति किये जाने की कार्यवाही किया जा रहा है।

नगर पालिका परिषद जामुल में सामान्य सभा का आयोजन किया गया



जामुल (विश्व परिवार)। नगर पालिका परिषद जामुल में सामान्य सभा का आयोजन किया गया। जिसमें सभी पार्षदों ने बैठक में अपने विचार व्यक्त करते हुए सर्वसम्मति से सभी विषयों को स्वीकृति प्रदान किया। बैठक के कुल ग्यारह विषयों पर चर्चा हुई और सभी को पारित किया गया। नया अध्यक्ष ईश्वर सिंह ठाकुर न। बताया कि शिवपुरी गार्डन का उन्नयन कार्य होगा। जो कि 62.50 लाख रुपये सुरडुंगा के शीतला तालाब का सौंदर्यीकरण 65.30 लाख रुपये शासकीय महाविद्यालय के पास नाला निर्माण लागत राशि 40.00 लाख रुपये पालिका क्षेत्र के सार्वजनिक शौचालयों के संभारण हेतु 61.00 लाख रुपये राम मंदिर तालाब के रिजुनवेशन हेतु, 01 करोड़ 13 लाख रुपये के विकास कार्यों के प्राप्त दरों का हमारे परिषद के सभी सम्मानीय सदस्यों के सर्व सम्मति से अनुमोदन किया। यह सभी कार्य शीघ्र ही प्रारंभ होंगे। साथ ही हमारे जामुल पालिका में डिजिटल लाईब्रेरी हेतु जिला योजना सांख्यिकी विभाग दुर्गा द्वारा 02 करोड़ 70 लाख रुपये का प्रस्ताव प्राप्त हुआ है। जिसे परिषद के सभी सदस्यों ने स्वीकृति प्रदान किया है। इस प्रकार हमारे नगर पालिका जामुल क्षेत्र में कुल 05 करोड़ रुपये का विकास कार्य संपादित होगा। सामान्य सभा के बैठक में नया उपाध्यक्ष सुनीता चनेवार, पार्षदगण खम्हन ठाकुर, रेखराम बंछोर, सरोजनी चन्द्राकर, दीपक गुप्ता आदि सहित सभी विभागीय प्रभारी अधिकारी कर्म चारोगण उपस्थित थे।

नागरिकों के हित में 2 मोबाईल ऐप का लॉन्च हुआ, घर बैठे कर सकते हैं सभी टैक्स जमा



भिलाईनगर (विश्व परिवार)। नगर पालिका निगम भिलाई और एच.डी.एफ.सी. बैंक मिलकर पहल किया है, निगम क्षेत्र के सभी हितग्राहियों की सुविधाओं के लिए डी.डी.एन. डिजिटल डोर नंबर सॉल्यूशन को लॉन्चिंग की है। जिससे सभी हितग्राही ब? ही आसानी से टैक्स की बकाया राशि देख पाएंगे और साथ ही भुगतान भी कर पाएंगे। आज राष्ट्रीय विज्ञान दिवस के अवसर पर नागरिकों के हित में वैशालीनगर विधायक रिकेश सेन, महापौर नीरज पाल के द्वारा 2 मोबाईल ऐप का लॉन्च किया गया है। सभी नागरिक जो भी निगम को संपर्कित, भू-भाटक, जलकर, निर्यातकर एवं अन्य करों का भुगतान करना चाहते हैं, वह मोबाईल ऐप के माध्यम से भुगतान कर सकते हैं। निगम क्षेत्र के सभी मकानों में डिजिटल क्यूआर कोड के साथ नेम प्लेट लगाया जा रहा है। जिसको स्कैन करके नागरिक अपने सभी प्रकार के करों की जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। संबंधित व्यक्ति के मोबाईल में ओ.टी.पी. आयेगा, वह व्यक्ति जब ओके करेगा, तभी उसका भुगतान स्वीकृत होगा। यह पुरी तरह से सुरक्षित होगा। सबका समय किमती है, इसके लिए नगर निगम भिलाई तक आने

की आवश्यकता नहीं है। नागरिक घर बैठे इस मोबाईल ऐप के माध्यम से टैक्स से संबंधित पुरी जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। एच.डी.एफ.सी. बैंक के माध्यम से करों का भुगतान हो सकेगा, वह भी सहयोगी है। दूसरे ऐप के माध्यम से आप स्वच्छता के क्षेत्र में कहीं पर भी कोई समस्या हो, कचरा हो, पानी बह रहा हो, किसी के द्वारा गंदगी फैलाया जा रहा हो, अवैध पार्किंग कर लिया हो। तमाम प्रकार की जानकारियां ऐप के माध्यम से निगम को दे सकते हैं, निगम का प्रयास होगा कि 24 घंटे के अंदर उसका निदान हो सके। जिस प्रकार से चुनाव के दौरान स्वी.जील ऐप काम करता है, उसी प्रकार से यह ऐप तत्कालिक रूप से वीडियो, फोटो एवं अन्य जानकारियां निगम के अधिकारियों तक पहुंचा देगा।

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-6) आई.एस.वी.टी. चतुर्थ तल, रावणभाटा, रायपुर Email ID - rmczone6@gmail.com पत्र क्रं./18538/न.पा.नि./जोन क्र. 6/2025 रायपुर दिनांक : 28-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-6) आई.एस.वी.टी. चतुर्थ तल, रावणभाटा, रायपुर Email ID - rmczone6@gmail.com पत्र क्रं./18511/न.पा.नि./जोन क्र. 6/2025 रायपुर दिनांक : 28-02-2025

Table with 4 columns: क्र., गाड़ी संख्या, से, तक. Title: दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे. Content: List of train routes and schedules.

रजिस्ट्रेशन ऑफ न्यूज पेपर्स (सेन्ट्रल) रुल्स 1956 के अंतर्गत दैनिक विश्व परिवार रायपुर के संबंध में स्वामित्व तथा अन्य विवरण विषयक जानकारी घोषणा पत्र

1. प्रकाशक स्थल - रायपुर
2. प्रकाशन अवधि - दैनिक
3. मुद्रक का नाम - प्रियेश कुमार जैन
विश्व परिवार निजालय निकट दिगम्बर जैन मंदिर, सेक्टर-1, शंकर नगर रायपुर, (छ.ग.)
राष्ट्रीयता - भारतीय
निवास - विश्व परिवार निजालय निकट दिगम्बर जैन मंदिर, सेक्टर-1, शंकर नगर रायपुर, (छ.ग.)
4. प्रकाशक का नाम - प्रियेश कुमार जैन
राष्ट्रीयता - भारतीय
निवास - विश्व परिवार निजालय निकट दिगम्बर जैन मंदिर, सेक्टर-1, शंकर नगर रायपुर, (छ.ग.)
5. संपादक का नाम - प्रदीप कुमार जैन
राष्ट्रीयता - भारतीय
निवास - विश्व परिवार निजालय निकट दिगम्बर जैन मंदिर, सेक्टर-1, शंकर नगर रायपुर, (छ.ग.)
6. पत्र का स्वामित्व - प्रियेश कुमार जैन
भागीदारी अथवा 1 प्रतिशत से अधिक पूंजी वाले हिस्सेदार -
मै प्रियेश कुमार जैन एतद् द्वारा घोषित करता हूँ कि मेरी अधिकतम जानकारी एवं विश्वास के अनुसार ऊपर दिये गये विवरण सही हैं।

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-2) शहीद स्मारक भवन, फाफाडीह, रायपुर Email ID - rmczone2@gmail.com पत्र क्रं./18562/न.पा.नि./जोन क्र.-2/2025 रायपुर दिनांक : 28-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-2) शहीद स्मारक भवन, फाफाडीह, रायपुर Email ID - rmczone2@gmail.com पत्र क्रं./18172/न.पा.नि./जोन क्र.-2/2025 रायपुर दिनांक : 28-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-10) अमलीडीह पानी टंकी, रायपुर Email ID - rmczone10@gmail.com पत्र क्रं./17577/न.पा.नि./जोन क्र.-10/2025 रायपुर दिनांक 20-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-8) मोहवा बाजार, रायपुर Email ID - rmczone8@gmail.com पत्र क्रं./18575/न.पा.नि./जोन क्र.-8/2025 रायपुर दिनांक 26-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-8) मोहवा बाजार, रायपुर Email ID - rmczone8@gmail.com पत्र क्रं./18582/न.पा.नि./जोन क्र.-8/2025 रायपुर दिनांक 26-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-6) आई.एस.वी.टी. चतुर्थ तल, रावणभाटा, रायपुर Email ID - rmczone6@gmail.com पत्र क्रं./18514/न.पा.नि./जोन क्र. 6/2025 रायपुर दिनांक : 28-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-6) आई.एस.वी.टी. चतुर्थ तल, रावणभाटा, रायपुर Email ID - rmczone6@gmail.com पत्र क्रं./18502/न.पा.नि./जोन क्र. 6/2025 रायपुर दिनांक : 28-02-2025

कार्यालय नगर पालिका निगम, रायपुर (जोन क्र.-2) शहीद स्मारक भवन, फाफाडीह, रायपुर Email ID - rmczone2@gmail.com पत्र क्रं./18562/न.पा.नि./जोन क्र.-2/2025 रायपुर दिनांक : 28-02-2025

छत्तीसगढ़ की संस्कृति और विरासत का महत्वपूर्ण हिस्सा- लखनलाल देवांगन

पाली का ऐतिहासिक शिव मंदिर

कोरबा(विश्व परिवार)। महाशिवरात्रि पर्व के अवसर पर ग्राम केराइरिया में दो दिवसीय पाली महोत्सव का शुभारंभ उद्योग, वाणिज्य एवं श्रम मंत्री लखनलाल देवांगन, कोरबा सांसद श्रीमती ज्योत्सना चरण दास सहित अन्य अतिथियों ने दीप प्रज्वलन कर किया। इस अवसर पर उन्होंने क्षेत्रवासियों को महाशिवरात्रि की बधाई देते हुए सभी को घर परिवार देश दुनिया के समृद्धि की कामना की। कैबिनेट मंत्री श्री देवांगन ने कहा कि पाली का ऐतिहासिक शिव मंदिर छत्तीसगढ़ की संस्कृति और विरासत का महत्वपूर्ण हिस्सा है। जिला प्रशासन द्वारा हर्षा उल्लास के साथ पाली महोत्सव का आयोजन किया जाता है जिससे यहां की संस्कृति को अलग पहचान मिल रही है। महोत्सव के मुख्य अतिथि लखनलाल देवांगन ने कहा कि



प्रदेश के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने भी जिलेवासियों को पाली महोत्सव की शुभकामनाएं दी हैं। पाली महोत्सव का आयोजन इस क्षेत्र के लोगों के गौरव से जुड़ा है। जिसे हमें अक्षुण्ण बना के आगे बढ़ना है। इसे भव्य रूप से मनाते हुए राष्ट्रीय और स्थानीय कलाकारों को अवसर दिया जाता है। उन्होंने कलाकारों का मनोबल बढ़ाते हुए

लोगों को आनंद उठाने के लिए कहा साथ ही इस भव्य कार्यक्रम के लिए जिला प्रशासन को धन्यवाद दिया। सांसद ज्योत्सना महंत ने कहा कि महाशिवरात्रि का पर्व बहुत ही धूमधाम से मनाया जाता है। भगवान महादेव हमारे देश में आस्था और संस्कृति का महत्वपूर्ण हिस्सा है और हम सबकी कामना है कि महादेव हम

सभी देशवासियों को खुश रखे, उन्हें सफलता की राह में आगे बढ़ाए। सभी आपसी भाई चारा व सौहार्द के साथ परिवार की भांति मिल जुल कर रहे, क्षेत्र के विकास में सहयोग करें। जिससे हमारा देश प्रदेश लगातार विकास के पथ पर आगे बढ़े। पाली तानाखार विधायक तुलेश्वर मरकाम ने कहा कि आज पूरा देश शिव की भक्ति

में लीन है। शिव की नगरी पाली में इस अवसर पर पाली महोत्सव का आयोजन किया गया है। उन्होंने आमजनों को कार्यक्रम का लुफ्त उठाने का आग्रह करते हुए कहा कि यह आप सभी का कार्यक्रम है। आप सभी कार्यक्रम की रौनकता बढ़ाते हुए आनंद लें। कलेक्टर श्री अजीत वसंत ने स्वागत भाषण के माध्यम से दो दिवसीय पाली महोत्सव के आयोजन की जानकारी देते हुए बताया कि महाशिवरात्रि पर्व के शुभ अवसर पर प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी पाली महोत्सव का भव्य आयोजन किया गया है। कार्यक्रम की शोभा बढ़ाने के लिए राष्ट्रीय कलाकार, राज्य के ख्याति प्राप्त एवं स्थानीय कलाकारों द्वारा आकर्षक कार्यक्रम प्रस्तुति दी जाती है। इस अवसर पर पूर्व विधायक पाली श्री मोहित राम केरकेट्टा, अध्यक्ष नगर पंचायत पाली श्री अजय जायसवाल सहित सरपंच केराइरिया श्री गिरजा सत्यनारायण पैकरा सहित अन्य

अतिथि एवं बड़ी संख्या में आमनागरिकगण उपस्थित थे। कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों और दर्शकों ने पाली महोत्सव के माध्यम से सांस्कृतिक कार्यक्रम का लुफ्त उठाया। इस दौरान अतिथियों द्वारा पाली महोत्सव के अवसर पर आयोजित साईकल रेस प्रतियोगिता के पुरुष एवं महिला वर्ग के प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया। साथ ही खेल के क्षेत्र में पाली का नाम रौशन करने वाले अनेक युवा खिलाड़ियों को भी सम्मानित किया गया। पाली महोत्सव के पहले दिन छत्तीसगढ़ी गायक सुनील सोनी एवं मैथिली ठाकुर सहित अन्य कलाकारों ने दी मनमोहक प्रस्तुति प्रसिद्ध छत्तीसगढ़ी गायक श्री सुनील सोनी ने अपने साथी कलाकारों के साथ छत्तीसगढ़ की कला और संस्कृति से संबंधित एक से बढ़कर एक कार्यक्रम प्रस्तुत किए, कलाकारों की प्रस्तुति ने लोगों का मन मोह लिया।

संक्षिप्त समाचार

हत्या के आरोपी को थाना प्रतापपुर पुलिस ने किया गिरफ्तार



सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - ग्राम बरबसपुर प्रतापपुर निवासी गोपाल प्रसाद ने थाना प्रतापपुर में रिपोर्ट दर्ज कराया कि इसकी बहन पुलमेत कमजोर दिमाग की थी जो अपने ससुराल आकर करीब 5 वर्ष से इसके पुराने घर में अकेले रहती थी तथा बड़बराते रहती थी, सुबह इसका लड़का बताया कि दिनांक 26.02.25 के रात अपने पुराना घर में गया था जहां पुलमेत उसे अनावश्यक गाली-गलौज कर रही थी जिससे गुस्सा होकर बुआ पुलमेत को मारकर हत्या कर दिया तब यह मौके पर जाकर देखा कि पुलमेत वहां मृत अवस्था में पड़ी हुई है। प्रार्थी की सूचना पर मर्ग कायमी उपरान्त अपराध क्रमांक 32/25 धारा 103(1) बीएनएस के तहत मामला पंजीबद्ध किया गया। मामले की सूचना पर डीआईजी एवं एसएसपी सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर ने प्रकरण के आरोपी को जल्द गिरफ्तार करने के निर्देश दिए। थाना प्रतापपुर पुलिस ने मामले की विवेचना करते हुए दबिशा देकर आरोपी सुखसारण पिता गोपाल प्रसाद उम्र 22 वर्ष निवासी ग्राम बरबसपुर दबगढ़ी थाना प्रतापपुर को पकड़ा। पूछताछ पर उसने हत्या की वारदात को अंजाम देना स्वीकार किया जिसके निशानदेही पर घटना में प्रयुक्त टांगी एवं लकड़ी का फाटी जप्त कर उसे गिरफ्तार किया गया। कार्यवाही अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संतोष महतो व एसडीओपी प्रतापपुर सौरभ उर्दके के मार्गदर्शन में थाना प्रभाती प्रतापपुर लक्ष्मण सिंह धुवे, एसआई संदीप सिंह, प्रधान आरक्षक मनोज केरकेट्टा, आरक्षक अवधेश कुशवाहा, राजेश तिवारी, विरेन्द्र कुजूर सक्रिय रहे।

श्रीमद् भागवत कथा से पूर्व निकाली विशाल कलश यात्रा

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) आज गोयल परिवार द्वारा आयोजित श्रीमद् भागवत कथा का शुभारंभ से पूर्व विशाल कलश यात्रा निकाली गई।

जानकारी के अनुसार स्थानीय मुख्य बाजार बस स्टैंड स्थित दक्षिण मुखी हनुमान मंदिर से कलश एवं शोभायात्रा निकाली गई जो गोयल परिवार के पुराने ग्रह पहुंचकर नवीन गृह पहुंची जहां से पुनः पुराने निवास लौटी जहां यात्रा का स्वागत किया गया। तत्पश्चात विधिवत श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन का शुभारंभ हुआ गोयल परिवार का पारिवारिक श्रीमद् भागवत कथा पंडित आचार्य महेंद्र मिश्रा जी भागवत कथाचार्य मथुरा वृन्दावन वाले के द्वारा 28 फरवरी से 6 मार्च तक ललित गोयल के पुराने पैतृक निवास फैंजी गली में श्री महभागवत कथा का आयोजन किया गया है जिसमें गोयल परिवार ने



समस्त श्रीमद् भागवत कथाप्रेमी लोगों से कथा में सम्मिलित होकर कथा का आनंद लेने की अपील की है। आज 28 फरवरी को सुबह 10 बजे से हनुमान मंदिर से गोयल के पुराने पैतृक निवास फैंजी गली तक कलश यात्रा एवं 28 फरवरी से 6 मार्च तक प्रति दिन संख्या 3 बजे से श्री महभागवत कथा का आगाज हुआ। इस पवित्र आयोजन में सम्मिलित होने के लिए

गोयल परिवार के ज्येष्ठ पुत्र ललित गोयल, दिलीप गोयल, एवं मुकेश गोयल सहित गोयल परिवार के अन्य सदस्यों ने लोगों से उपस्थित होकर श्री मां का श्रीमद् भागवत कथा का आनंद लेने की अपील की है। बहरहाल आज दक्षिण मुखी हनुमान मंदिर से निकली कलश यात्रा में सुभाष गोयल सहित अन्य भक्तजन शामिल थे।

नगर के प्रतिष्ठित नागरिक मिथिलेश सिंह का आकस्मिक निधन शहर शोक में डूबा

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - विश्रामपुर नगर पंचायत के प्रतिष्ठित नागरिक एवं डिपार्टमेंटल निवासी सेवा निवृत्त कालरी कर्मचारी मिथिलेश सिंह का आज उनके गृह ग्राम भोजपुर जिला बिहार में निधन हो गया वे 62 वर्ष के थे। स्वर्गीय मिथिलेश सिंह काँग्रेस के युवा नेता एवं क्षत्रिय महासभा विश्रामपुर की पूर्व युवा अध्यक्ष प्रेमजित सिंह एवं सुशील सिंह शिबू का पिता श्री थे।



परिजनों ने उन्हें सासाराम स्थित सुपर स्पेशलिस्ट अस्पताल में भर्ती कराया। मिथिलेश सिंह के छोटे पुत्र सुशील सिंह ने बताया कि सब ठीक-ठाक था वह थोड़ा असहज महसूस कर रहे थे और चिकित्सालय ले जाने की बात कही। वे स्वयं कपड़ा पहना चिकित्सालय पहुंचे और सारी बात अपनी परेशानियां चिकित्सा को बताया परंतु अचानक उनका पल्स गिरा तो पुनः उठा ही नहीं और वह देखते-देखते चौर निद्रा में समा गए। आज रोता बिलखता पुत्र शिबू ने बताया कि उनका अंतिम संस्कार बिहार के बक्सर जिला गंगा घाट पर किया गया। स्वर्गीय मिथिलेश सिंह की खबर की सूचना जैसे विश्रामपुर नगर वासियों की लगी लोग के साथ साथ पूरा शहर शोक में डूब गया।

पहना चिकित्सालय पहुंचे और सारी बात अपनी परेशानियां चिकित्सा को बताया परंतु अचानक उनका पल्स गिरा तो पुनः उठा ही नहीं और वह देखते-देखते चौर निद्रा में समा गए। आज रोता बिलखता पुत्र शिबू ने बताया कि उनका अंतिम संस्कार बिहार के बक्सर जिला गंगा घाट पर किया गया। स्वर्गीय मिथिलेश सिंह की खबर की सूचना जैसे विश्रामपुर नगर वासियों की लगी लोग के साथ साथ पूरा शहर शोक में डूब गया।

फाईलेरिया मुक्ति अभियान के लिए जनजागरूकता रथ रवाना

अभिकापुर(विश्व परिवार)। राष्ट्रीय वेक्टर जनित रोग नियंत्रण कार्यक्रम के अंतर्गत फाईलेरिया (हाथीपांव) संक्रमण से बचाव हेतु जिले में 27 फरवरी को मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी के सभाकक्ष में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. पी एस मार्को, सिविल सर्जन डॉ जे के रेलवानी डॉ. शैलेन्द्र कुमार गुप्ता डीटीओ डॉ. राजेश गुप्ता (डीएमओ) डॉ. वाई, किण्डो डीएलओ तथा डब्ल्यूएचओ के जोनल समन्वयक डॉ. स्नेहाश्री ने दवा सेवन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने प्रचार-प्रसार हेतु जनजागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। 27 फरवरी से 02 मार्च 2025 तक स्कूल, कॉलेज, आंगनवाड़ी केन्द्र तथा स्वास्थ्य केन्द्रों में बूथ लगाकर एवं 03 मार्च से 10 मार्च 2025 तक घर-घर जाकर फाईलेरिया रोधी दवा खिलाई जायेगी। छुटे हुये पात्र व्यक्तियों को 11 मार्च से 13 मार्च 2025 तक पुनः दवा का सेवन कराया जाएगा। शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में स्कूल, आंगनवाड़ी तथा स्वास्थ्य केन्द्रों में दूध लगाकर दवा का सेवन कराया जा रहा है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी एवं जिला मलेरिया अधिकारी ने शहरी क्षेत्र के हायर सेकण्डरी स्कूल केदारपुर एवं भगवानपुर में बच्चों को फाईलेरिया रोधी दवा का सेवन कराया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी द्वारा सभी को फाईलेरिया मुक्ति हेतु दवा सेवन करने की अपील की है।

कैबिनेट मंत्री लक्ष्मी रजवाड़े के गृह ग्राम वीरपुर में फुटबॉल प्रतियोगिता का आगाज शामिल होंगे खेल मंत्री टंक राम वर्मा

गोपाल सिंह विद्रोही

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - प्रदेश के महिला बाल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े के गृह ग्राम वीरपुर में अंतर राज्य स्तरीय फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन चल रहा है। आज एक मार्च को प्रतियोगिता का समापन होगा।

उक्त फुटबॉल प्रतियोगिता का समापन समारोह का आयोजन के मुख्य अतिथि प्रदेश के खेलकूद एवं युवा कल्याण राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री छत्तीसगढ़ टंक राम वर्मा होंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता महिला बाल विकास मंत्री श्रीमती लक्ष्मी राजवाड़े होंगी।

उक्त फुटबॉल प्रतियोगिता पिलखा पहाड़ के गोद में बसा मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े के ग्राम वीरपुर में आयोजित है जिसमें प्रदेश के विभिन्न जिलों के खिलाड़ी भाग लिए हुए हैं। आज 1 मार्च को प्रतियोगिता का फइनल मैच



एवं पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया है, जिसमें प्रदेश के कैबिनेट मंत्री टंक राम वर्मा एवं महिला बाल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े आयोजन को सुशोभित करेंगे एवं खिलाड़ियों का आशीर्वाद प्रदान करेंगे।



प्रतियोगिता को लेकर कोयलांचल में काफी उत्साह देखा जा रहा है। प्रतियोगिता को सफल बनाने में वीरपुर शिवाजी क्लब के खिलाड़ियों द्वारा एवं ग्राम के खेलप्रेमियों द्वारा भव्य तैयारी की जा रही है।

निर्मला यादव का दूसरी बार नगर पंचायत अध्यक्ष का शपथ ग्रहण समारोह आज

मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे मंत्री टंक राम वर्मा

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - नगर पंचायत विश्रामपुर के नवनिर्वाचित अध्यक्ष निर्मला राजेश यादव का शपथ ग्रहण समारोह आज 1 मार्च को आयोजित किया गया है जिसके मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश के खेलकूद एवं युवा कल्याण राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री टंक राम वर्मा शामिल होंगे।

कार्यक्रम के अध्यक्षता प्रेम नगर विधायक भूलन सिंह मरावी, विशिष्ट अतिथि जिला भाजपा अध्यक्ष सूरजपुर मुरली सोनी, पूर्व गृह मंत्री राम सेवक पैकरा, पूर्व पाठ्यपुस्तक निगम भीम सेन अग्रवाल अग्रवाल, पूर्व जिला अध्यक्ष भाजपा अजय गोयल, बाबूलाल गोयल,



रामकृपाल साहू, भाजपा मंडल अध्यक्ष कैलाश सिरदार, अनिल मिश्रा, पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष राजेश यादव, जिला भाजपा मंत्री श्यामा पांडेय, प्रदेश



कार्यसमिति महिला मोर्चा सदस्य गीता घोषाल, मंडल महामंत्री सतीश तिवारी अतिथि के रूप में शामिल होंगे।

यादव- नगर पंचायत विश्रामपुर ओबीसी महिलाओं के लिए आरक्षित होने के कारण निर्मला यादव दूसरी बार नगर पंचायत अध्यक्ष के रूप में भाजपा कि ओर से चुनाव लड़ा। दो बार चुनाव लड़ी दोनों बार सफलता मिली। निर्मला यादव की जीवनी पर प्रकाश डालें तो उनका जन्म 4 अप्रैल 1977 को अहीर जाति के परिवार में हुआ। आठवीं तक की शैक्षणिक योग्यता उनके पास है। सूरजपुर क्षेत्र क्रमांक 2 से जिला पंचायत चुनाव लड़ी पराजित हुईं 2010 से 2004 तक नगर पंचायत विश्रामपुर के अध्यक्ष रही। वर्तमान में भाजपा मंडल विश्रामपुर के सदस्य एवं राजकुमार पब्लिक स्कूल की कोष प्रमुख हैं। वे वर्तमान में एस ई सी एल के क्रांटर नंबर 88 वार्ड नंबर 15 प्रेम नगर विधानसभा क्षेत्र के निवासी हैं। वे वर्तमान में हुए

नगरीय चुनाव में अपनी प्रतिद्वंद्वी को लगभग ढाई हजार वोट से ज्यादा से पटकनी दी। पति राजेश यादव भी दो बार नगर पंचायत एवं एक बार सरपंच के रूप में विश्रामपुर की नुमाइंदगी कर चुके हैं या यूँ कहें कि नगर पंचायत विश्रामपुर वासी सरपंच एवं नगर पंचायत अध्यक्ष के रूप में 25 वर्षों तक निर्मला यादव एवं राजेश यादव का नेतृत्व करने का अवसर प्रदान किया। इस बार पुनः विश्रामपुर की जनता ने उन पर विश्वास जताया है जो आज 1 मार्च को शपथ लेकर नगर वासियों के लिए किए गए अपनी घोषणा पत्र पर खरा उतरेंगे जनता ऐसीउम्मीद लगा बैठे हैं। अब देखा जा रहा है कि निर्मला राजेश यादव जनता की उम्मीदों पर खरा उतरती है या नहीं भविष्य के गर्त में है।

मकान में आग लगने से घर का सामान जलकर खाक

कोरबा(विश्व परिवार)। जिले के सिविल लाइन थाना क्षेत्र अंतर्गत वार्ड क्रमांक 37 रामपुर बस्ती के एक मकान में एकाएक भीषण आग लग गई। आग से घर में रखे कीमती सामान जलकर खाक हो गए। पड़ोसियों की मदद से आग पर काबू पाया गया। जानकारी के अनुसार रामपुर बस्ती में रामेश्वर दास नामक युवक अपने परिवार के साथ निवास करता है। वह रोज की तरह काम करने के लिए घर से निकला, उसका बेटा भी किसी कार्य से बाहर गया हुआ था। घर पर ताला लगा हुआ था। बुधवार को दोपहर लगभग 1:00 बजे अचानक घर से धुआं निकलते देख पड़ोसियों ने घटना की जानकारी सिविल लाइन थाना पुलिस व डायल 112 के टीम को दी। डायल 112 की टीम पहुंचने से पहले ही पड़ोसियों ने घर का ताला तोड़कर आग पर काबू पा लिया। परंतु तब तक हजारों रुपए के कीमती सामान जलकर खाक हो चुके थे।

संक्षिप्त समाचार

राधाबाई सिन्हा को सरकारी योजनाओं से मिली नई राह

बेमेतरा (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ के बेमेतरा जिले के ग्राम-खंडसरा की निवासी राधाबाई सिन्हा की जिंदगी में सरकारी योजनाओं ने सकारात्मक बदलाव लाया है। पहले उन्हें घर की जरूरतें पूरी करने के लिए कड़ी मेहनत करनी पड़ती थी, लेकिन अब विभिन्न योजनाओं का लाभ मिलने से उनका जीवन आसान हो गया है। राधाबाई को छत्तीसगढ़ सरकार और केंद्र सरकार की कई योजनाओं के लाभ मिल रहा है। उन्हें प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत पक्का घर मिला, जिससे उनका परिवार सुरक्षित और बेहतर जीवन जी रहा है। इसके साथ ही जल जीवन मिशन के तहत उनके घर में नल कनेक्शन लगाया गया है। पहले उन्हें गांव से दूर पानी लाने जाना पड़ता था, लेकिन अब समय की बचत होती है, जिसे वह घर के अन्य कार्यों में लगा पाती हैं। सरकार की उज्वला योजना के तहत उन्हें गैस सिलेंडर और चूल्हा मिला, जिससे उन्हें धुंध से होने वाली परेशानियों से छुटकारा मिल गया और अब वे स्वस्थ वातावरण में खाना बना सकती हैं। आयुष्मान भारत योजना के तहत उनका और उनके परिवार का स्वास्थ्य बीमा हुआ है, जिससे वे किसी भी गंभीर बीमारी के इलाज के लिए निःशुल्क स्वास्थ्य सेवाएं प्राप्त कर सकती हैं। मुख्यमंत्री खाद्यान्न सहायता योजना ने उनके घर की राशन की चिंता को दूर कर दिया है। उन्हें एक रुपये किलो चावल और अन्य आवश्यक खाद्य सामग्री मिलती है, जिससे उनके परिवार को पौष्टिक भोजन उपलब्ध हो रहा है। साथ ही, महतारी वंदन योजना के तहत उन्हें हर माह 71000 की आर्थिक सहायता मिल रही है, जिससे वे घर की अन्य आवश्यकताओं को पूरा कर पा रही हैं। राधाबाई बताती हैं कि उनके पति फल-फसल की दुकान चलाते हैं, जिससे परिवार की आमदनी होती है। उनके दो बच्चे हैं, जिनकी शिक्षा और देखभाल अब पहले से बेहतर हो रही है। उनके परिवार की सासू मां को भी प्रधानमंत्री आवास योजना, मुख्यमंत्री खाद्यान्न सहायता योजना, आयुष्मान भारत योजना, और नल जल योजना का लाभ मिल रहा है। मालूम हो कि राज्य सरकार द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के तहत गरीब और आर्थिक रूप से कमजोर परिवारों को रियायती दर पर खाद्य सामग्री उपलब्ध कराई जा रही है।

राजिम कुंभ कल्प पहुंचे विदेशी पर्यटक, बोले इट्स वन्डरफूल

गरियाबंद (विश्व परिवार)। राजिम कुंभ कल्प में महाशिवरात्रि के अवसर राज्य के कोने-कोने से पहुंचे श्रद्धालुओं के साथ साथ विदेशी सैलानी भी पहुंचे थे। निदरलैंड, जर्मनी, साउथ अफ्रीका से पहुंचे पर्यटक 54 एकड़ में लगे राजिम कुंभ की भव्यता देखकर अत्यंत प्रसन्न हुए। उन्हें राजीव लोचन मंदिर और त्रिवेणी संगम बीच स्थित कुलेश्वर नाथ महादेव मंदिर में उत्कीर्ण कलाकृतियों ने खासा प्रभावित किया। विदेशी पर्यटक नागा साधुओं द्वारा निकाली गई शोभायात्रा में भी शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने पूरे मेला क्षेत्र का पैदल चलकर भ्रमण किया। निदरलैंड, जर्मनी, साउथ अफ्रीका से पहुंचे पर्यटकों ने बताया कि हम पहली बार राजिम आए हैं। यहां आकर काफी प्रफुल्लित हैं। यहां की संस्कृति और लोगों के आत्मीय स्वागत ने काफी प्रभावित किया है। भारत की आध्यात्मिक और धार्मिक तथा संस्कृति को देखने और समझने के लिये भारत आए हैं। उन्होंने कहा कि हम भारत की संस्कृति एवं यहां के रहन-सहन से रूबरू होना चाहते हैं। यहां की सांस्कृतिक विरासत खासतौर से प्रभावित कर रही है। राजिम के इतिहास के बारे में उन्होंने अर्नाभज्ञता जाहीर की, लेकिन राजिम कुंभ की सजावट और संत-सामाज्य क्षेत्र की भव्यता को देखकर उन्होंने कहा- इट्स वन्डरफूल। विदेशी पर्यटक महाशिवरात्रि के पूर्व पर नागा एवं विभिन्न अखाड़ों के साधुओं द्वारा निकाली गई शोभा यात्रा में भी शामिल हुए।

आचार संहिता शून्य, शासकीय योजनाओं के क्रियान्वयन में लाएं गति : सीईओ

अम्बिकापुर (विश्व परिवार)। जिला पंचायत सीईओ विनय कुमार अग्रवाल की अध्यक्षता में जिला पंचायत सभाकक्ष में जिला स्तरीय योजना अभिसरण की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण), महात्मा गांधी रोजगार गारंटी योजना (नरेगा), राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन (बिहान) और स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत प्रगति की समीक्षा की गई। समीक्षा में बताया गया कि इस वर्ष 2016 से 2023 तक जिले में स्वीकृत 65,905 आवासों में से 61,228 आवास पूर्ण हो चुके हैं, जबकि 4,677 आवास अभी अपूर्ण हैं। सीईओ ने निर्देश दिए कि अपूर्ण आवासों को शीघ्र पूरा किया जाए। वहीं, 2024-25 में स्वीकृत 23,136 आवासों के लिए जारी पहली और दूसरी क्रिस्त के आधार पर निर्माण कार्य में तेजी लाने को कहा गया। साथ ही,



महात्मा गांधी नरेगा के तहत 90 दिनों का रोजगार सुनिश्चित करने की जिम्मेदारी कार्यक्रम अधिकारी को सौंपी गई। सीईओ ने मनरेगा के तहत सभी श्रमिकों के आधार लिंक कराने के निर्देश दिए। 338 आंगनवाड़ी भवनों के निर्माण की गुणवत्ता सुनिश्चित करने और 61 अप्रारंभ भवनों के जल्द शुरू न होने पर नाराजगी जताई। उन्होंने कहा कि भू-विवाद की स्थिति में अनुविभागीय अधिकारी राजस्व

के सहयोग से समाधान किया जाए। इसके अलावा, 4,739 अपूर्ण कार्यों की व्यक्तिगत रूप से मॉनिटरिंग कर सीसी निर्माण सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। कृषि संबंधित कार्यों को प्राथमिकता देने और पूर्ण अमृत सरोवरों में महिला समूहों की भागीदारी बढ़ाने पर भी जोर दिया गया। उन्होंने ने सभी कार्यों को गुणवत्तापूर्ण एवं मानक प्राकलन अनुसार समय-सोमा में पूर्ण करने

का निर्देश दिया। राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन (बिहान) के तहत गांव की महिलाओं को अधिक से अधिक स्व-सहायता समूहों से जोड़ने, बैंक लिंकेज प्रक्रिया को तेज करने और लखपति दीदी योजना के सर्वे कार्य को शीघ्र पूरा करने के निर्देश दिए गए। योजनांतर्गत 783 व्यक्तिगत परिवारिक शौचालय और 38 सामुदायिक शौचालयों का निर्माण शीघ्र पूरा करने के

निर्देश दिए गए। ठोस एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन के तहत बनने वाले शेडों को जल्द पूरा करने और डोर-टू-डोर कचरा कलेक्शन एवं यूजर चार्ज वसूली में प्रगति लाने पर जोर दिया गया। उन्होंने कहा कि आचार संहिता शून्य होने के साथ ही सभी अधिकारी कर्मचारी अलर्ट मोड में मैदानी स्तर पर शासकीय योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी लाएं। बैठक में अधिकारियों की

उपस्थिति इस समीक्षा बैठक में अतिरिक्त मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला पंचायत, कार्यपालन अभियंता ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, सहायक परियोजना अधिकारी, जनपद पंचायत के सीईओ, अनुविभागीय अधिकारी ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, कार्यक्रम अधिकारी, ब्लॉक समन्वयक, तकनीकी सहायक और बीएसओ सहित कई अधिकारी उपस्थित थे।

सरकारी शराब दुकान में घटिया गुणवत्ता की शराब की बिक्री, प्रशासन बेखबर

गरियाबंद (विश्व परिवार)। नगर में आयोजित मंडई मेले के दौरान सरकारी शराब दुकान में बदबूदार और निम्न गुणवत्ता वाली शराब बेचे जाने की शिकायतें सामने आई हैं। शराब की भारी मांग के बावजूद उपभोक्ताओं को अच्छी गुणवत्ता की शराब नहीं मिल रही, जिससे शराब प्रेमियों में नाराजगी है।
मांग अधिक, गुणवत्ता खराब : मेले के चलते शराब की मांग अत्यधिक बढ़ गई, लेकिन आपूर्ति में कमी और घटिया शराब की बिक्री ने लोगों को निराश किया। शराब प्रेमियों का कहना है कि पूरी कीमत चुकाने के बावजूद उन्हें घटिया और मिलावटी शराब परोसी जा रही है, जिसकी शिकायत करने पर कोई सुनवाई नहीं हो रही है।
स्वास्थ्य पर खतरा, प्रशासन लापरवाह : स्थानीय लोगों ने आशंका जताई है कि



इस तरह की घटिया शराब स्वास्थ्य के लिए गंभीर खतरा बन सकती है। प्रशासन को इस ओर तत्काल ध्यान देना चाहिए, लेकिन अब तक कोई कार्रवाई नहीं हुई है।
शराब प्रेमियों में रोष : स्थानीय उपभोक्ताओं ने अपनी नाराजगी जाहिर करते हुए कहा कि सरकारी दुकान में ही मिलावटी और बदबूदार शराब बेची जा रही है, जिससे लोगों का विश्वास उठ रहा है। मांग की जा रही है कि संबंधित विभाग इस मामले में सजावन लेकर दोषियों पर सख्त कार्रवाई करे।
प्रशासन कब जागेगा? : नगर के जिम्मेदार अधिकारियों को इस समस्या पर तुरंत ध्यान देना चाहिए और शराब की गुणवत्ता की जांच करानी चाहिए। यदि जल्द ही कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया तो लोगों में बढ़ता असंतोष बड़े विरोध का रूप ले सकता है।

जिला स्तरीय कार्यशाला में सहकारी समितियों में संचालित योजनाओं की दी गई जानकारी

बलौदाबाजार (विश्व परिवार)। कलेक्टर दीपक सोनी के निर्देश पर अंतर्राष्ट्रीय सहकारिता वर्ष 2025 के अंतर्गत जिला स्तरीय कार्यशाला का आयोजन नोडल कार्यालय जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक मयां रायपुर शाखा बलौदाबाजार में किया गया। कार्यशाला में सहकारी समितियों में संचालित योजनाओं की जानकारी दी जिसमें पैक्स कम्प्यूटरीकरण से संबंधित जानकारी एवं एन.सी.डी.सी. के पदाधिकारी के द्वारा सहकारी समितियों को एनसीडीसी के माध्यम से फंडिंग पर्टेन की जानकारी एफपीओ का गठन सहकारी समितियों के उन्नयन हेतु दी जाने वाली विभिन्न योजनाओं पर जानकारी प्रदान किया गया। इसके साथ ही एआईएफ, एएमआई, आरजीएम पीएमएफएचई, नेशनल लाइव स्टॉक नेशन की योजनाओं के संबंध में विस्तृत जानकारी साझा किया।

जिसमें पैक्स में सामान्य सेवा केन्द्र की भूमिका एवं विकास पर प्रभाव डाला गया। ग्रामीण स्तर पर आनलाईन सेवार्थे नागरिकों को अधिकाधिक प्रदाय करने हेतु समिति प्रबंधकों को जानकारी दी गई। कार्यशाला में समिति में नौ नौ यूरिया एवं डीएपी के उपयोगिता एवं महत्व को बताया तथा नौनो टेक्नालाजी के उपयोग कृषकों को करने हेतु प्रेरित करने समिति प्रबंधकों को निर्देशित किया गया साथ ही जिले में संचालित 5 विकासखंड के पैक्स समिति लाहोद, ओडान, हथबंद, बया, गोठी टी में ड्यून के माध्यम से नौनो यूरिया नौनो डीएपी एवं दवाई छिडकाव का प्रदर्शन किया गया। इस अवसर पर उपायुक्त सहकारिता ने कार्यशाला में नवीन समिति के पंजीयन व पैक्स कम्प्यूटराइजेशन एव सहकारिता के महत्व के संबंध में विस्तृत जानकारी प्रदान की।

परिवार को बंधक बनाकर लाखों की लूट, जांच में जुटी पुलिस

सीतापुर (विश्व परिवार)। सरगुजा जिले में अज्ञात बदमाशों ने एक परिवार को बंधक बना लिया। तलवार की नोक पर घर और दुकान में रखे नगदी समेत चांदी-सोने जेवर लेकर फरार हो गए। इसके बाद पीड़ित परिवार की सूचना पर थाना पुलिस गांव पहुंची और पीड़ित परिवार से घटना की जानकारी ली। मामला सीतापुर थाना क्षेत्र ग्राम नवापारा की है। मिली जानकारी के अनुसार, यह घटना ग्राम नवापारा की है। बताया जा रहा है कि, बुधवार की देर रात 3 अज्ञात नकाबपोश बदमाश सेवानिवृत्त वनकर्मी एवं व्यवसायी राधेश्याम गुप्ता के दो मंजिला घर में घुस गए। तलवार की नोक पर परिवार को बंधक बना लिया और जान से मारने की धमकी देने लगे। घर और दुकान में रखे नगदी समेत चांदी-सोने जेवर लेकर फरार हो गए। इस चारदात के बाद पीड़ित परिवार और पूरे गांव में दहशत का माहौल है।

कोण्डागांव (विश्व परिवार)। स्वच्छता सर्वेक्षण 2025 की तैयारी के तहत कलेक्टर कुणाल दुदावत के निर्देशानुसार एसडीएम कोण्डागांव अजय उरांव द्वारा गुरुवार को शहर में स्वच्छता का औचक निरीक्षण किया गया। इस दौरान प्रातः कालीन बस स्टैंड परिसर में चाय ठेले के पास गंदगी फैलाने वालों पर जुर्माना लगाया गया। साथ ही प्लास्टिक बैग का उपयोग करने वालों को भी जुर्माना किया गया और उन्हें चेतावनी दी गई कि भविष्य में यदि प्लास्टिक बैग का उपयोग किया गया, तो उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। एसडीएम कोण्डागांव ने विकास नगर में नालियों का भी निरीक्षण किया और संबंधित अधिकारियों को नालियों की सफाई सुनिश्चित करने के



आदेश दिए। इसके साथ ही उन्होंने वार्ड वासियों को नालियों में घर का कचरा नहीं फेंकने की हिदायत दी। इसके अलावा उन्होंने डी एन के वार्ड स्थित एस एल आर एम केंद्र का भी निरीक्षण किया

और स्वच्छता सर्वेक्षण के मापदंडों के अनुसार तैयारी जारी रखने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान मुख्य नगर पालिका अधिकारी दिनेश डे, सहायक अभियंता विजय मेहरा, स्वच्छता प्रभारी संतोष साहू

और जिला समन्वयक रिया तिवारी भी मौजूद रहे। इसी प्रकार नगर पंचायत फरसगांव में भी 27 फरवरी को स्वच्छता सर्वेक्षण 2025 की तैयारी को लेकर शहर का भ्रमण किया गया। इस दौरान फरसगांव शहर के वार्डों और चौक-चौराहों में सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया गया। डोर टू डोर कलेक्शन का भ्रमण किया गया। इस दौरान अपशिष्ट प्रबंधन केंद्र (एसएलआरएम सेंटर) एवं कपोस्टिंग शेड का भी निरीक्षण किया गया और कचरा संग्रहण रजिस्टर को व्यवस्थित करने के निर्देश दिए गए। नगर पंचायत द्वारा सार्वजनिक शौचालय का भी निरीक्षण किया गया और आवश्यक मरम्मत कार्य किए जाने के निर्देश दिए गए।

बेटी बचाओ बेटी पढाओ के तहत सरस्वती शिशु मंदिर सूरजपुर में किया गया जागरूकता कार्यक्रम

सूरजपुर (विश्व परिवार)। कलेक्टर एस. जयवर्धन के दिशा निर्देश एवं जिला कार्यक्रम अधिकारी रमेश साहू के मार्गदर्शन में बेटी बचाओ बेटी पढाओ के अंतर्गत 24 फरवरी से 08 मार्च तक विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन जिले में विभिन्न स्तरों में आयोजित किया जाना है। इसी क्रम में कार्यक्रम का शुभारंभ जिले के सरस्वती शिशु मंदिर विद्यालय में किया गया, कार्यक्रम में संरक्षण अधिकारी इन्द्र कुमारी तिवारी, जिला बाल संरक्षण अधिकारी मनोज जायसवाल ने लिंग भेद, भ्रूण हत्या, घरेलू हिंसा, लैंगिक अपराध बाल विवाह विषय पर अपने विचार रखे मनोज जायसवाल ने बच्चों को भ्रूण हत्या के संबंध में बताया कि हमारे देश में लैंगिक असमानता इतना बढ़ गया है कि आज कई



समाज में लड़कियों की कमी महसूस हो रही है लिंग परीक्षण कराना गैर कानूनी जुर्म है उसके बाद बावजूद लोग दो बेटी होने के

बाद तीसरी संतान पुत्र हो सके इसके लिए लिंग परीक्षण कराते हैं और तीसरी संतान लडकी होने पर गर्भ में ही मार दिया जाता

है यह पहले सिर्फ शहरों में करया जाता था, लेकिन अब गांव गांव में फैल गया है। हमे अपने घर में जागरूक करना है बेटियां किसी

से कम नहीं है। देश की प्रथम नागरिक राष्ट्रपति भी महिला है महिलाएं सभी सेक्टर में आगे आ रही हैं सभी क्षेत्र को आगे बढ़ रही है पहले में आज लडकियां लडको से आगे है देश के सर्वश्रेष्ठ परीक्षा यू.पी.एस.सी. में छात्राएं कई वर्ष से टॉप कर रही हैं आज हम शपथ लेंगे की हम अपने समाज गांव, शहर सब से लिंग भेद को हटायेंगे। बाल विवाह भी आज कल छात्राओं का कर दिया जाता है छात्राएं पढेगी तो सभी बीमारी का इलाज केवल और केवल शिक्षा में है। शिक्षा एक ऐसी चाबी है जिससे सभी समस्या रूपी ताला खुलने वाला है। खूब पढे और खूब बढ़ें। इन्द्र कुमारी तिवारी ने छात्राओं को घरेलू हिंसा के संबंध में जानकारी दी। घर के अन्दर महिलाओं के ऊपर कई प्रकार सम्बंध में जानकारी दी।

कलेक्टर ने गोल बाजार विकास कार्य का किया निरीक्षण

जगदलपुर (विश्व परिवार)। कलेक्टर हरिस एस ने गुरुवार को जगदलपुर शहर के हृदय स्थल में स्थित गोल बाजार का जायजा लेने सहित गोल बाजार विकास कार्य का निरीक्षण किया। उन्होंने इस दौरान गोल बाजार को व्यवस्थित करने सहित सौंदर्यीकरण के लिए तैयार कार्ययोजना के आधार पर सभी कार्यों को सुनिश्चित किए जाने के निर्देश दिए। वहीं गोल बाजार के व्यवसायियों को दुकानें उपलब्ध कराने के लिए काम्प्लेक्स निर्माण कार्य को जल्द पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। ज्ञात हो कि गोल बाजार विकास के तहत कुल 46 दुकानों का दुर्मांजला कॉम्प्लेक्स निर्मित किया जा रहा है, जिसमें बेसमेंट पर पार्किंग तथा भूतल, प्रथम तल एवं द्वितीय तल में व्यवसायियों के लिए दुकानें शामिल हैं। इस मौके पर कलेक्टर हरिस एस ने व्यवसायियों से भी भेंटकर गोल बाजार के समुचित विकास को दिशा में आवश्यक पहल करने आश्चर्य किया। वहीं काम्प्लेक्स निर्माण की प्रगति पर पूरा फोकस करने के निर्देश अधिकारियों दिए। इस दौरान आयुक्त नगर पालिका निगम निबंध साहू सहित लोक निर्माण विभाग एवं नगर निगम के अधिकारी मौजूद रहे।

रायपुर (विश्व)। जिले के पांच पद्म सम्मान प्राप्तकर्ताओं को 5 हजार प्रतिमाह की सम्मान निधि राशि दी जाएगी। इसके लिए राज्य शासन ने प्रतिमाह भुगतान करने के निर्देश दिए थे। संभागायुक्त श्री महादेव कावेर इसकी स्वीकृति प्रदान की है और आदेश जारी किया है। इनके लिए जनवरी 2025 से मार्च 2025 तक तीन माह का 15 हजार रुपये का आबंटन जारी किया गया है। जिसमें डॉ अरुण त्रिभुवन दाबके, श्री रामानुज शर्मा (अनुज), स्वामी श्री जी.सी.डी. भारती बंधु, श्रीमती मलता चन्द्राकर और श्री मदन सिंह चौहान शामिल हैं।

संक्षिप्त समाचार

मौलाना अब्दुल रउफ वार्ड की नवनिर्वाचित पार्षद अर्जुन एजाज देबर ने पार्षद पद की शपथ ली



रायपुर (विश्व परिवार)। आज नगर पालिक निगम रायपुर के मौलाना अब्दुल रउफ वार्ड क्रमांक 45 की नवनिर्वाचित पार्षद अर्जुन एजाज देबर ने जिला कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह ने शपथ दिलावायी। कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह ने पार्षद पद की शपथ दिलावायी। कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह ने पार्षद पद की शपथ दिलावायी। कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह ने पार्षद पद की शपथ दिलावायी।

प्रीतम दास कुलदीप का निधन



रायपुर (विश्व परिवार)। भानुप्रतापपुर निवासी श्री प्रीतम दास कुलदीप (90 वर्ष) आज दिनांक 28/2/25 शुक्रवार को रायपुर में दुखद निधन हो गया है। जिनकी अंतिम यात्रा 01/3/25 को भानुप्रतापपुर निज निवास स्थान से सुबह 10 बजे मुकीधाम को जाएगी। वे सुन्दर, महेंद्र, नरेंद्र, गिरवर आदि के पिता थे।

रुक्मांगद प्रसाद दुबे (लाला) का निधन



रायपुर (विश्व परिवार)। पन्डरभट्टा/हसदा वाले का आकस्मिक निधन हो गया है। अंतिम संस्कार मारवाड़ी श्रमदान में हुआ। आप सुशील, अनिल, सुनील, रमेश दुबे के पिता एवम कांग्रेस नेता अविनय दुबे के बड़े पिता थे। अविनय दुबे 9301117779.

छत्तीसगढ़ स्टेट पॉवर कंपनी से ईडी जी. आनंद राव की सेवानिवृत्ति



रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ स्टेट पॉवर कंपनी मुख्यालय में आयोजित समारोह में कार्यपालक निदेशक (उपकेन्द्र तथा मानव संसाधन) श्री जी. आनंद राव को अधिवार्षिकी आयु पूर्ण होने पर भावभीनी विदाई दी गई। इस अवसर पर प्रबंध निदेशक (ट्रान्समिशन) श्री आर.के. शुक्ला एवं प्रबंध निदेशक (डिस्ट्रीब्यूशन) श्री भीमसिंह कंवर ने उनके कार्य एवं योगदानों की सराहना की तथा उनके सुखद भविष्य की कामना की। इस अवसर पर श्री शुक्ला ने कहा कि छत्तीसगढ़ में ट्रान्समिशन नेटवर्क के गुणवत्तापूर्ण विकास, सबस्टेशनों की स्थापना में श्री राव की तकनीकी दक्षता का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। उन्होंने अपने 38 वर्षों के कार्यकाल में से 22 वर्ष वस्तर संभाग में बिताये। इस तरह आदिवासी अंचल के विकास में उनका बड़ा योगदान रहा। सेवानिवृत्त श्री आनंद राव ने अपनी सफलता का श्रेय टीमवर्क

को दिया तथा सेवायात्रा के दौरान अधिकारी-कर्मचारियों से मिले सहयोग के प्रति आभार व्यक्त किया। इसके अतिरिक्त लोड डिस्चिज सेंटर में भी सेवानिवृत्ति कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें वरिष्ठ पर्यवेक्षक (परीक्षण) श्री अमर सिंह लटियारे को भावभीनी विदाई दी गई। कार्यक्रम में कार्यपालक निदेशक श्री संदीप वर्मा, श्री संजय पटेल, श्रीमती ज्योति नगोरे, श्री आर.ए. पाठक, श्री ए.के. धर, श्री के.एस. मनोडिया, श्री वाईबी जैन, श्री संदीप मोदी, श्री एमएस चौहान तथा मुख्य अभियंता श्रीमती शारदा सोनवानी, श्रीमती नंदिनी भट्टाचार्य, श्री वी.के. दीक्षित, श्री गिरीश गुप्ता, श्री एफ.ए. खान, श्री एस.के. गजपाल, श्री प्रशांत बापट उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन अतिरिक्त महाप्रबंधक (जनसंपर्क) श्री उमेश कुमार मिश्र एवं प्रकाशन अधिकारी श्री गोविंद सिंह पटेल द्वारा किया गया।

मंडल रेल प्रबंधक दयानंद की अध्यक्षता में मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति की बैठक सम्पन्न

रायपुर रेल मंडल में मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति (डीआरयूसीसी) की बैठक सम्पन्न

रायपुर (विश्व परिवार)। आज रायपुर रेलवे मंडल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति (डीआरयूसीसी) की बैठक मंडल रेल प्रबंधक दयानंद की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस बैठक में विधायक रायपुर-पश्चिम राजेश मृगत एवं डीआरयूसीसी सदस्यों सहित वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक श्री अवधेश कुमार त्रिवेदी, एवं रायपुर मंडल के संबंधित वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित हुए।



इस बैठक में सर्वप्रथम समिति के सचिव एवं वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक अवधेश कुमार त्रिवेदी ने सभी सदस्यों का स्वागत परिचय कराते हुए डीआरयूसीसी मीटिंग के महत्व के बारे में बताया। डीआरयूसीसी मीटिंग रेल प्रशासन एवं यात्रियों के मध्य सेतु का काम करने वाले सदस्यों की समिति है। जिसमें वर्तमान में विभिन्न क्षेत्रों से 17 सदस्य नामित हैं, जिसमें विधायक राजेश

मृत सहित 14 सदस्य उपस्थित रहे। छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज, महादेव घाट व्यापारिक कल्याण एसोसिएशन, उरला इंडस्ट्रीज एसोसिएशन, भारतीय किसान संघ छत्तीसगढ़, छत्तीसगढ़ रेल उपभोक्ता परिषद रायपुर, प्रगतिशील रेल कल्याण एवं विकास समिति, ऑल इंडिया कंज्यूमर प्रोटेक्शन ऑर्गेनाइजेशन, अखिल भारतीय विकलांग चेना परिषद रायपुर, लोकसभा सांसद रायपुर, कांगेर, महासमुंद्र वस्तर के प्रतिनिधि माननीय राज्य सभा

सांसद के प्रतिनिधि सदस्य के प्रतिनिधि शामिल हुए। इस बैठक का मुख्य उद्देश्य रेल उपयोगकर्ता की समस्याओं एवं यात्री सुविधाओं एवं यात्री सुविधा विकास एवं परियोजनाओं से संबंधित अनेक महत्वपूर्ण मुद्दों पर विचार विमर्श कर बैठक में लिए गए निर्णय को यथासंभव कार्यान्वित करना है, रेलवे द्वारा उपलब्ध कराई गई सेवाओं इन सुविधाओं के विकास एवं नई सुविधाओं के बारे में यात्रियों के हितों से संबंधित विषयों पर विचार विमर्श किया जाएगा।

जनता के सुझावों से जनता की सुविधाओं के लिए काम होगा : मीनल चौबे

महापौर ने कहा- नगर निगम अधिकारी अपने कर्तव्यों के प्रति सजग रहें रेवेन्यू अपने आप जनरेट होगी, स्वच्छता रैंकिंग में सकारात्मक फीडबैक के लिये जनता को विश्वास में लें

प्रथम सम्मिलन के 3 दिनों के भीतर सभी जून कमिश्नर पार्षदों की बैठक लेकर जल संकट पर संज्ञान लेवें

राजधानी को स्वच्छ, सुन्दर बनाने नगर निगम की भूमिका महत्वपूर्ण : आयुक्त



रायपुर (विश्व परिवार)। नगर पालिक निगम रायपुर की नवनिर्वाचित महापौर मीनल चौबे ने शुक्रवार को नगर निगम मुख्यालय महात्मा गांधी सदन के तृतीय तल सभाकक्ष में अधिकारियों की बैठक आयुक्त अविनाश मिश्रा सहित ली। महापौर ने अधिकारियों से परिचय प्राप्त कर उनके द्वारा निर्वहन किये जा रहे दायित्वों की उनसे जानकारी ली। महापौर मीनल चौबे ने रायपुर नगर निगम में नवनिर्वाचित परिषद के प्रथम सम्मिलन के पूर्व नगर निगम अधिकारियों से अनौपचारिक चर्चा की। महापौर ने शपथ ग्रहण कार्यक्रम में अच्छी व्यवस्था देने हेतु अधिकारियों का आभार माना।

नगर निगम हित में आवश्यक निरूपित किया। साथ ही सुझाव दिया कि नगर निगम का राजस्व वसूली कार्य राजधानी शहर को आमजनता के लिये मूलभूत आवश्यकताओं की सहज पूर्ति में सहभागी बने इस प्रकार राजस्व वसूली कार्य किया जाना सुनिश्चित हो।

महापौर ने बैठक में अधिकारियों को नगर निगम के मूलभूत कार्यों पर विशेष ध्यान देकर फोकस करने के निर्देश दिये। उन्होंने नगर निगम के कार्यों की मूलभूत आवश्यकता शहर में सफाई, पेयजल, सड़क बत्ती संबंधी कार्यों को प्राथमिकता देने कहा। महापौर

ने नगर हित में आवश्यक निरूपित किया। साथ ही सुझाव दिया कि नगर निगम का राजस्व वसूली कार्य राजधानी शहर को आमजनता के लिये मूलभूत आवश्यकताओं की सहज पूर्ति में सहभागी बने इस प्रकार राजस्व वसूली कार्य किया जाना सुनिश्चित हो। महापौर ने बैठक में स्वच्छता रैंकिंग को श्रेष्ठ बनाने का संकल्प लेकर राजधानी शहर रायपुर की सभी झुग्गी बस्तियों एवं समाज के मध्यम वर्ग के आवासीय क्षेत्रों की सफाई व्यवस्था एवं स्वच्छता के प्रति जनजागरूकता लाने के कार्य पर फोकस कर प्राथमिकता से करने कहा ताकि स्वच्छता रैंकिंग में सुधार के साथ शहर को जन सहभागिता से श्रेष्ठ रैंकिंग

दिलवाने कार्य किया जा सके। महापौर मीनल चौबे ने सभी अधिकारियों से जनअपेक्षाओं की पूर्ति करने का संकल्प लेकर कार्य करने जुटने कहा। उन्होंने कहा कि वे जनता के लिये महापौर निर्वाचित हुई हैं एवं वे जनता के लिये कार्य करने पूरी तरह कृत संकल्पित हैं। अधिकारियों को शहर में जनता के लिये कार्य संकल्पित होकर करना चाहिए। महापौर ने सुझाव दिया कि निगम के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को रायपुर में सफाई और पेयजल के कार्यों को प्राथमिकता में रखकर कार्य करना चाहिए। बैठक हेतु महापौर मीनल चौबे के निगम मुख्यालय पहुंचने पर आयुक्त अविनाश मिश्रा सहित निगम अधिकारियों ने उन्हें बुरे देकर उनका आत्मीय स्वागत किया।

आयुक्त अविनाश मिश्रा ने बैठक में अधिकारियों को राजधानी शहर रायपुर में जनअपेक्षित कार्यों हेतु जुट जाने कहा। आयुक्त ने कहा कि नगर निगम एक ऐसी संस्था है जिसे शासन के सभी विभागों से समन्वय कर नागरिकों के कार्य प्राथमिकता से करने होते हैं। शासकीय योजनाओं का समुचित लाभ आमजनों को राजधानी शहर में त्वरित रूप से मिले एवं उनका प्रभावी क्रियान्वयन आमजनों को अग्रगत करवाकर शासन की मंशा अनुसार प्राथमिकता से हो

रेल परिवार से रायपुर मंडल के 21 सदस्य दिनांक 28 फरवरी 2025 को सेवानिवृत्त हुए

रायपुर (विश्व परिवार)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे, रायपुर मंडल के विभिन्न विभागों में कार्यरत रेल परिवार के 21 सदस्य (13 सामान्य एवं 08 असामान्य) फरवरी 2025 में अपनी गौरवशाली रेल सेवा पूर्ण करने के पश्चात् सेवानिवृत्त हुए।



इस समारोह में मंडल कार्मिक अधिकारी (श्रीमतीनिकिता अग्रवाल), सहायक मंडल वित्त प्रबंधक (श्रीमती सुमित्रा पाल), सेवानिवृत्त कर्मी एवं उनके परिजन, कल्याण निरीक्षक तथा बंदोबस्त अनुभाग के कर्मचारी उपस्थित थे। मंडल के सेवानिवृत्त होने वाले 21 रेलकर्मियों में यांत्रिकी विभाग से 05, इंजीनियरिंग विभाग से 06, परिचालन विभाग से 03, विद्युत विभाग से 05 एवं वाणिज्य विभाग से 02 कर्मचारी शामिल हैं।

रेलवे इंटिग्रेटिड (खारन रेल विहार) में आयोजित समारोह में समस्त सेवानिवृत्त कर्मियों को विदाई दी गई। इस अवसर पर सहायक मंडल वित्त प्रबंधक द्वारा सभी सेवानिवृत्त कर्मचारियों को सेवानिवृत्ति का समस्त भुगतान प्रमाण-पत्र दिया गया। ई-पेमेंट के माध्यम से सेवानिवृत्त कर्मचारियों की कुल राशि रुपये 7,11,96,918/- का भुगतान किया गया। पेंशन भुगतान आदेश, सेवानिवृत्त कर्मचारी का पहचान पत्र एवं कर्मचारियों एवं आश्रितों का पास कार्ड, सेवा मंडल दिनांक 28/02/2025 को प्रदान किया गया। मंडल कार्मिक अधिकारी एवं सहायक मंडल वित्त प्रबंधक ने सभी को संबोधित करते हुए सेवानिवृत्त कर्मचारियों को सेवा के दौरान अपने दायित्वों का निर्वहन अच्छे से करने पर बधाई दी तथा स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखते हुए सेवानिवृत्त जीवन को अपने परिवार एवं रिश्तेदारों के साथ आनंदपूर्वक व्यतीत करने की बात कही, साथ ही सेवानिवृत्ति के दौरान मिली राशि को सही जगह निवेश करने की सलाह दी। अंत में उन्होंने सभी को सेवानिवृत्ति के पश्चात् सुखद भविष्य एवं अच्छे स्वास्थ्य की शुभकामनाएं दीं।

हाथकरघा बुनकर संघ की वार्षिक आमसभा दिनांक 28 फरवरी 2025 को सम्पन्न



रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ राज्य हाथकरघा विकास एवं विपणन सहकारी संघ मर्या रायपुर की वार्षिक आमसभा सायाजी हॉटल मेग्नेटो मॉल के पीछे रायपुर में दिनांक 28.02.2025 को श्री यशवंत कुमार आई.ए.एस. सचिव छत्तीसगढ़ शासन, ग्रामोद्योग विभाग, संचालक सह प्रबंध संचालक एवं प्राधिकृत अधिकारी श्री कुलदीप शर्मा, आई.ए.एस. की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। श्री यशवंत कुमार प्रबंध संचालक के द्वारा जानकारी दी गयी कि बुनकरों के हित में राज्य शासन के द्वारा अनेक योजनाएं संचालित की जा रही हैं साथ ही सभी विभागों से समन्वय बनाकर अधिक अधिक से मांग प्राप्त करने का प्रयास किया जा रहा है साथ ही बुनकरों को उचित बुनाई पारिश्रमिक दिलाने के उद्देश्य से विगत दिवस बुनाई मजदूरी में 20 प्रतिशत की वृद्धि करने एवं उत्पादन क्षमता को बढ़ाने के उद्देश्य से प्रोत्साहन राशि दिये जाने की जानकारी दी गयी। श्री कुलदीप शर्मा

प्राधिकृत अधिकारी द्वारा बताया गया कि प्रदेश के हाथकरघा उद्योग बदलते हुए आधुनिक परिवेश में भी सभी प्रकार के प्रतिस्पर्धाओं के बावजूद अपनी पहचान बनाने में सफल रहा है। हाथकरघा बुनकर संघ को शासकीय आपूर्ति हेतु निर्मित वस्त्रों के उत्पादन के अतिरिक्त आधुनिक बाजार की प्रतिस्पर्धा में बने रहने के लिए बुनकरों को आधुनिक परिवेश के अनुरूप और अधिक कौशल संपन्न बनाये जाने की दिशा में पहल किये जाने की आवश्यकता पर जोर दिया गया। हाथकरघा संघ के गतिविधियों के बारे में जानकारी श्री एम.एम. जोशी सचिव के द्वारा दिया गया एवं मंच का संचालन श्री गोविन्द देवांगन बिको प्रबंधक के द्वारा किया गया। वार्षिक आमसभा में राज्य हाथकरघा बुनकर संघ के वित्तीय वर्ष 2022-23 एवं 2023-24 के वित्तीय प्रवक्त तथा वर्ष 2024-25 एवं 2025-26 के अनुमानित बजट का अनुमोदन किया गया। वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए राशि रुपये 269.18 करोड़ अनुमानित बजट रखा गया है। छत्तीसगढ़ राज्य हाथकरघा संघ के वस्त्र उत्पादन एवं विभिन्न विभागों से मांग आदेश के संबंध में विस्तृत चर्चा की गयी।

शोक सभा 1 मार्च 2025, शनिवार. श्री प्रभुदयाल जी काला. पंचायत के सदस्य श्री दिनेश कुमार जी काला के पिता. श्री प्रभु दयाल जी काला. का स्वर्गवास 23/02/2025 को जशपुर में हो गया था। जिनकी शोक सभा रायपुर में दिनांक 01/03/2025, शनिवार को स्वाध्याय भवन, दिगम्बर जैन मंदिर, फाफाडीह, रायपुर में रखा गया है। शोक सभा कार्यक्रम 01 मार्च 2025, शनिवार. प्रातः 10 बजे शोक सभा. स्थान : स्वाध्याय भवन, दिगम्बर जैन मंदिर, फाफाडीह, रायपुर. शोकाकुल : झुमरमल काला (भाई) संजय, राजेश, दिनेश, निलेश (पुत्र), प्रतीक, रम्यक (पौत्र) एवं समस्त काला परिवार, रायपुर - जशपुर मोबा.: 7694028081 (दिनेश काला)

कालड़ा बर्न एवं प्लास्टिक कॉस्टिक सर्जरी सेंटर वेजर लाइपोसक्शन द्वारा मोटापे का इलाज. ITR फाइल 500/- Whatsapp पर बनवाएँ. Income Tax फाइल, GST रजिस्ट्रेशन, TDS रिफंड, प्रोजेक्ट रिपोर्ट CMA DATA, MSME, BALANCE SHEET, फूड लाइसेंस. हमारे Tax Expert आपकी मदद हेतु तैयार है। सम्पर्क - शेखर गुप्ता 9300755544 - 8878655544. www.onlytids.com